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Kompetenz: iber die Polygamie und Drogenkonsum sprechen

Text: Die Polygamie als Grundlage der Grof3familie in Kamerun

[n den meisten kamerunischen Stimmen ist die Polygamie in Mode. Eine polygame Familic ist eine -
Familie, in der einr Mann viele Frauen geheiratet hat. Frither war die Polygamie bei uns sehr verbreitet und vor
allem auf dem Land. Ein Mann konnte fiinf bis zehn Frauen haben. Er war das Familienoberhaupt, die erste
Frau war die Mutter der Familie und die anderen hatten Respekt vor ihr. Wir haben zum Beispiel den
Bamiléké-Stamm in Kamerun, wo die Polygamie sehr verbreitet und populdr war.

Heute mit dem modernen Leben hat sich die Situation gedndert. Die Polygamie ist nicht in Vergessenheit
geraten, aber hat abgenommen. Eine Polygamfamilie kann hochstens drei Frauen haben. Das moderne Leben
hat auch die Polygamfamilie beeinflusst: frither besuchten nur die Jungen Schule oder lernten einen Beruf.
Die Midchen kiimmerten sich um die hiuslichen Arbeiten. Heute konnen sie auch zur Schule gehen. Sie
konnen selbst Entscheidungen treffen. Heutzutage sind Kinder gleichberechtigt. Die Eltern behandeln den
Tochtern gleich wie die Jungen.

Was sind nunie Vorteile und Nachteile der Polygamie in Kamerun heute? In den Stddten wie in den
Dorfern gibt es Probleme: das Problem der Ungleichheit und Diskriminierung. In manchen Féllen werden
gewisse Frauen und Kinder vom Familienoberhaupt geliebt und andere werden im Stich gelassen. Deshalb
muss die verlassene Frau wie ein Sklave arbeiten. Dieses Problem fithrt zu Eifersucht, Hass, Bosheit und
Hexerei zwischen den Ehefrauen und kann zum Tod eines Mitglicds fiihren.

" Aus einem kamerunischen Schiileraufsatz der Premiére-Klasse ( Nyeme Jacques René. 17)
In: Wir Dcutschlehrer 2005, Zeitschrift fiir den Deutschunterricht in Kamerun, S. 137-138

‘Worterklirung: in Vergessenheit geraten: tomber dans [’oubli; Stimmen: tribus; Entscheidungen
treffen: prendre des décisions

I- LESEVERSTEHEN 16P
A- Richtig oder falsch? Zeile(n) angeben! 10P
1) Alle Kameriner mbgen die Polygamie.
2) Man spricht von der Polygamfamilie, wenn eine Frau viele Ménner geheiratet hat.
3) In einer Familie mit vielen Ehefrauen wird die erste von den anderen sehr respektiert.
4) Die Jungen in der traditionellen Polygamfamilie helfen bei den Hausarbeiten.
5) In der modernen Polygamfamilie haben die Jungen und die Médchen die gleichen Chancen.

B- Beantworten Sie die Fragen. Bilden Sie ganze Sitze! 6P

1) In welchem Stamm war die Vielehe sehr verbreitet?

2) Was machten die Jungen und die Mddchen in einer traditionellen Polygamfamilie?
3) Welche Probleme gibt es bei Polygamie in Kamerun heutzutage? Nennen Sie 3 !

1I- UBERSETZUNG 10P
A- Ubersetzen Sie ins Franzosische 5P

In den meisten kamerunischen Stimmen ist die Polygamie in Mode. Eine polygame Familie ist eine Familie
in der ein Mann viele Frauen geheiratet hat. Frither war die Polygamie bei uns sehr verbreitet und vor allem
auf dem Land. Ein Mann konnte fiinf bis zehn Frauen haben. “

b

B- Ubersetzen Sie ins Deutsche 5P . ) .
1) Nos jeunes sont exposés a beaucoup de dangers ; le tabac, les drogues, le banditisme et la prostitution. Pour
se mettre a 1’abri, il faut éviter les mauvaises compagnies.

2) Plusieurs personnes préferent la monogamie a la polygamie. Pour eux, la polygamie a trop
d’inconvénients : la jalousie, la sorcellerie et les bagarres.
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- SCHRIFTLICHE PRODUKTIONEN (Beide Themen sind obligatorisch) 14P

Thema 1: Sie diskutieren mit ihrem Freund Ngono {iber das Thema Polygamie. Sie sind fiir und dein Freund
ist dagegen. Schreiben Sie einen Dialog mit mindestens 3 Repliken in dem Sie ihren Standpunkt mit 3
Argumenten rechtfertigen! 7P

Thema 2: Heutzutage konsumieren viele Jugendliche Drogen .Schreiben Sie einen Zeitungsartikel, in dem Sie
ihre Kameraden iiber die Gefahren von Drogenkonsum sensibilisieren! Sie heiflen Atangana und gehen in die
11.Klasse. 7P

IV- STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION 20P

+

A- WORTSCHATZ 10P
Al- Finden Sie im Text das Antonym von: 1) traditionell# ........... 2) friher#............ 2P

A2- Wie heiflen Synonyme ? 1) die Polygamie 2) die Heirat 2P

A3- Was passt in die Rethe nicht? 3P

1) die Heirat- die Scheidung- die Trennung- der Zerfall

2) Ehepaar- die Kleinfamilie — die Grofifamilie - Prostitution
3) die Frau- die Weib- das Kind- das Médchen.

AA4- Erginzen Sie mit: Eltern; Kinder; Ehepaar; Missverstindnisse; Geborgenheit; Patchwork 3P
Heutzutage gibt es viele ...1... , die sich trennen lassen. Meistens haben sie ...2... sowohl die ...3... als auch
...4... brauchen ...5... , deshalb griinden dic Eltern eine neue Familie , wo sie mit ihren Kindern
zusammenkommen. Das nennt man eine...6...familie.

B- GRAMMATIK 10P

B1- Verbinden Sie Siitze mit ,,damit* oder ,um... zu“! 2P
1) Mein Vater trinkt keinen Alkohol. Er vermeidet Krankheiten.
2) Der Arzt hat mir Tabak verboten. Ich bleibe gesund.

B2- Schreiben Sie die Siitze ins Priteritum! 2P
1) Ich (haben) drei Jahre lang eine Freundin.
2) Die Kinder (miissen) dic neue Situation ertragen. n

B3 - Wiihlen Sie die richtige Antwort! 6P -
Meine Mutter hat...1...(einen, ein, eine) Beruf. ...2... (Als, Wenn, falls) sie noch ...3...(jung, junge,

- jungen) war, ist sie zu ...4... (der, dem, die) Schule gegangen. Sie hat...5...(seine, ihre, deine) Bepce-

Priifung ...6... (bestanden, bestehen, gebestanden). Bevor sie eine Stelle ...7... (als, wie, wenn) Sekretarin
fand, hat sie als Stenotypin ...8... (arbeitet, gearbeitet, gearbeiten).
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